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La seduta inizia martedì 17 dicembre 2024 alle ore 18:00. 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Buonasera a tutti. Buonasera a tutti i Consiglieri. Al pubblico in sala che ancora non è presente 
però... Buonasera anche a chi ci segue in streaming da casa. E buonasera anche ai Consiglieri 
che sono presenti in streaming. Prego, Segretario, di procedere con. 

 

 DOTT.SSA STELLA SABBATINI 
Segretario Generale 

Mercante. Sordoni. Mori. Principi. Roldi. Carella, è assente? Marincioni. Pini. Sabbatini. Ippoliti. 
Marzocchi. Piastrellini. Pincini. Risponde? Presente. Presente. Comunque ascolta? Dovrebbe 
intervenire. 

 

 RENZO PINCINI 
Consigliere - Nuovamente Camerano 

Non mi sentite? Il microfono è aperto. Mi dispiace. Non sentite? Io sento bene. Io sento bene. 
Voi non mi sentite a me? Io sento. Io vi ascolto. 

 

 DOTT.SSA STELLA SABBATINI 
Segretario Generale 

Quindi che cosa facciamo? Un inconveniente non previsto. Si sente poi eventualmente però 
per le comunicazioni lo mettiamo presente. Riesce ad ascoltare. Sì, intanto mettiamo 
presente. Poi Assessore esterno Lucchetti Luciano. Come? 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Probabilmente è un problema che a noi non ci arriva l'audio in sala diciamo. Comunico che il 
Consigliere Carella e la Consigliera Marzocchi avevano avvisato insomma che sarebbero 
arrivati in ritardo rispetto all'inizio del Consiglio. Nomina degli scrutatori. Che sono Sabatini, 
Roldi e Piastrellini. 
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1 Punto 1 ODG  
1) Comunicazioni; 

Passiamo dunque al punto numero uno. Quindi diamo inizio ai lavori del Consiglio Comunale. 
Sono le ore 18:14. Punto numero uno, comunicazioni. Prego Assessore Mori. Grazie. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Tra le comunicazioni volevo ricordare gli eventi che ci aspettano come comunità nel fine 
settimana. Abbiamo venerdì 20 dicembre in sala consiliare alle ore 18. Oltre che i saluti del 
parroco e Don Aldo, abbiamo anche un concerto di Natale. Quindi avremo la diretta streaming 
del concerto che può essere seguito da tutta la cittadinanza del paese. Con l'esibizione di 
Pellegrini e Gazzani. Poi domenica 22 dicembre in Chiesa parrocchiale alle ore 18 abbiamo il 
tradizionale concerto di Natale a cura del coro Città di Camerano. Poi il 22 dicembre nella sala 
espositiva in Piazza Roma alle ore 18 l'inaugurazione di una mostra Immagini D'inverno. E' 
una mostra di pittura, di scultura fotografia e poesia. Fatta in collaborazione con 
l'associazione culturale Le Muse. E invito la cittadinanza a intervenire a tutti questi eventi. 
Grazie. Ci sono altre comunicazioni? 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Allora comunico io che c'è stato un prelevamento dal fondo di riserva richiesto dal 
responsabile del secondo settore. Quindi anche a protocollo. E con il quale si chiede di dare 
ricorso al prelevamento dal fondo di riserva della complessiva somma di euro 4.000, per 
insufficiente stanziamento del capitolo relativo all' utenza elettrica. Quindi è stata prelevata 
questa somma dal fondo di riserva. Ci sono ulteriori comunicazioni? No. Comunichiamo anche 
che non ci sono i verbali. Comunichiamo anche in Consiglio che non sono arrivati, che non 
sono pronti verbali della seduta precedente. Quindi verranno votati il prossimo Consiglio. 
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2 Punto 2 ODG  
2) Adozione nuovo regolamento per l'applicazione 
dell'addizionale comunale all'Irpef con decorrenza 
01/01/2025; 

Passiamo al punto numero 2. Che riguarda l'adozione di un nuovo regolamento per 
l'applicazione dell'addizionale comunale all'irpef, con decorrenza dal primo gennaio 2025. 
Lascio la parola all'Assessore Mori per illustrare la delibera. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Allora. Si tratta di una presa d'atto a seguito delle modifiche introdotte dal decreto legislativo 
numero 216 del 2023 Con questo decreto legislativo lo Stato ha deliberato delle nuove fasce 
di reddito per l'imposizione dell'addizionale regionale e comunale. Sono soggetti obbligati al 
pagamento della addizionale comunale all'irpef tutti i contribuenti che hanno il domicilio 
fiscale nel Comune di Camerano, al primo gennaio dell'anno corrente. Poi l'aliquota 
addizionale IRPEF è stabilita nei seguenti scaglioni di reddito. Fino a 28 mila euro è pari allo 
0,65 per cento. Da 28.000 a 50.000 è dello 0,75%. Oltre 50.000 è dello 0,80 %. L'addizionale 
comunale non è dovuta dai soggetti che invece hanno conseguito un reddito annuo inferiore 
ai 10.000 euro. Quindi in questo regolamento comunale noi prendiamo atto delle modifiche 
introdotte dal decreto legislativo e le facciamo, diciamo, diventare parte integrante del nostro 
regolamento comunale. E quindi con questa delibera proponiamo quindi di applicare questo 
nuovo regolamento dell'addizionale alle comunali, che è a seguito delle modifiche introdotte. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Grazie Assessore. Ci sono interventi su questo punto? Se non ci sono lo poniamo in votazione 
così come, votazione delibera così come illustrata dall'Assessore Mori. Quindi siamo al punto 
2 Adozione del nuovo regolamento per l'applicazione dell'addizionale comunale all'irpef, con 
decorrenza dal primo gennaio 2025 Chi è favorevole alzi la mano. Sentiamo un attimino per 
capire il Consigliere Pincini se ci ascolta. Però noi continuiamo a non sentirlo. Non lo so io. Vi 
ascolto bene. Niente, allora. A questo punto su come eventualmente Allora guarda. Io sento. 
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Risponde sempre con un minimo, con un gesto. Ci deve dire sì o no. Se ha interventi da fare. 
Perché facciamo un po' di confusione così. Allora esco. Quindi Allora guardi in questa riunione. 
Renzo Prova ad uscire e rientrare. Facciamo un tentativo se riesce ecco. Altrimenti lo, 
insomma, mettiamo assente. Consigliere Pincini. E io vi sento, voi mi ascoltate? Io vi sento. Il 
Consiglio non riceve l'audio del Consigliere. Allora ascolta. E niente. Mi dispiace. 

 

 RENZO PINCINI 
Consigliere - Nuovamente Camerano 

Marinella, mettetemi assente. Io vi sento bene. Non so perché non sentite me. Mettetemi. No, 
no. Te allora mettimi assente. Vi seguo in streaming. Sì, tutti. Mi hanno fatto la proposta. qui 
me Mi sente lì. Eh, però in sala non mi sentono. Il tecnico non sente la sala però. Lui non sente 
la sala. Il tecnico. Il tecnico sente a me, però non sente la sala, capito? i microfoni spendi da 
Allora a sto punto direi, onde evitare problemi, mettetemi assente in streaming e basta. 
Mettetemi assente a sto punto. Tanto se così non andate avanti più. Il tecnico in sala mi sente 
però voi non mi sentite. Mettetemi assente. Basta che seguo in streaming dai. Così, andate 
avanti. Mi chiamate. ti sento Mi senti? Io parlo. Parlo, parlo. Ma non sento. Adesso non sento 
nulla della sala, non sento nulla. Io non sento nulla. Comunque mettetemi assente. A sto 
punto mettetemi assente, facciamo prima dai. Mettetemi assente. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Adesso io ce l'ho acceso. Mi sente? 
 

 DOTT.SSA STELLA SABBATINI 
Segretario Generale 

Possiamo dire che è ripristinato il collegamento. 
 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

D'accordo. Adesso sentiamo anche noi. Se va bene così. D'accordo. Può andare. Quindi 
possiamo proseguire così. Anche se è il computer del tecnico non importa. Proseguiamo 
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chiedendo al Consigliere Pincini se aveva degli interventi sul punto numero 2. No, non ha 
interventi. 

 

 VOTAZIONE 

Quindi riponiamo il punto numero 2 in votazione così come illustrato dall'Assessore. Chi è 
favorevole? Chi è contrario? Il punto numero 2. stiamo votando. Chi si astiene? Il Consigliere Pincini 
astenuto. D'accordo. Grazie. 

 

 VOTAZIONE 

Questa delibera prevede l'immediata eseguibilità. Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene? 
Astenuto. Perfetto, 

 

3 Punto 3 ODG  
3) Nuova Imposta Municipale Propria (IMU) - Approvazione del 
prospetto delle aliquote per l'anno 2025; 

Proseguiamo con il punto numero 3 Nuova Imposta Municipale propria IMU. Approvazione 
del prospetto della aliquote per l'anno 2025. Lascio la parola all'Assessore Mori, prego. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Scusate. Ma dopo lì  fai l'effetto eco. Non si può togliere mentre parliamo noi? Grazie. Allora. Il 
Consiglio Comunale propone la conferma per l'anno 2025 delle aliquote della nuova IMU, così 
come approvate per l'anno 2024 E sono le seguenti. 0,6% abitazioni principali di categoria 
catastale A1, A8 e A9 e relative pertinenze. 0,1% fabbricati rurali ad uso strumentale, inclusa 
categoria catastale D 10 1,06% fabbricati appartenenti al gruppo catastale D. 1,06% terreni 
agricoli. 1,06% aree fabbricabili. 1,06% alloggi regolarmente assegnati all'ICIAP e agli enti di 
edilizia residenziale pubblica aventi le stesse finalità. 
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 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Grazie Assessore. Ci sono interventi? Consigliere Ippoliti prego. 
 

 MARINELLA IPPOLITI 
Consigliere - Nuovamente Camerano 

Quindi sono immutate le aliquote e rimangono al massimo della possibilità di imposizione. 
 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Sono invariate e quindi sono il massimo della possibilità. 
 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Ci sono altri interventi? Se non ci sono interventi, poniamo. Ah, scusate non avevo sentito. 
Prego. Consigliere. 

 

 RENZO PINCINI 
Consigliere - Nuovamente Camerano 

Volevo sottolineare che riconfermiatmo al massimo l'aliquota IMU, come diceva la 
Capogruppo, a fonte anche di un bilancio che non ha problemi di liquidità. Quindi era 
opportuno quanto meno insomma una riflessione. E non confermare le aliquote a livello 
massimo se poi il Comune ovviamente ha un bilancio fortunatamente sano. Quindi io voterò 
contro questa proposta. Grazie Consigliere Pincini. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Altri interventi non ci sono. 
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 BARBARA MORI 
Assessore 

Voglio fare una replica. Sì, è vero il bilancio non chiude in termini negativi. Però abbiamo avuto 
quest'anno l'alluvione e l'avanzo di bilancio è stato utilizzato per più di 600 mila euro per far 
fronte alle spese di alluvione. E quindi portare avanti una politica senza considerare un 
minimo di riserve per far fronte anche queste evenienze sembrerebbe una politica comunale 
non tanto prudenziale. Grazie. Ci 

 

 VOTAZIONE 

sono interventi, no? Quindi andiamo in votazione con il punto numero 3 Nuova imposta municipale 
propria. Approvazione del prospetto delle aliquote per l'anno 2025. Chi è favorevole? Chi è 
contrario. Contrario. Contrario. Sì. Anche il Consigliere Pincini. Per cui maggioranza favorevole e gli 
altri contrari. 

 

 VOTAZIONE 

E' prevista l'immediata eseguibilità. Chi è favorevole. Chi è contrario. 3 contrari. 
 

4 Punto 4 ODG  
4) Approvazione nota di aggiornamento del Documento Unico 
di Programmazione (DUP) 2025/2027; 

Passiamo al punto 4 Approvazione nota di aggiornamento del Documento Unico di 
Programmazione 2025-2027. Prego l'Assessore Mori di illustrare la delibera. 

 

 FRANCESCO CARELLA 
Consigliere - Camerano Unita 

Buonasera. Scusate, mi sentite? 
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 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Carella in streaming. Vediamo se riusciamo a interagire con lui, ok. 
 

 FRANCESCO CARELLA 
Consigliere - Camerano Unita 

Mi sentite? Buonasera. Sto parlando, mi sentite. Sì, perfetto. 
 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Prego Assessore. 
 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Per quello che riguarda il Dup abbiamo deciso che ciascun componente della Giunta espone la 
parte di Dup che gli compiete. Partirei dal Sindaco che esporrà sanità, affari generali, 
personale, informatizzazione. 

 

 ORIANO MERCANTE 
Sindaco 

Che riguarda il triennio 2025 - 2027 E abbiamo. Si conferma che l'ente rispetta i vincoli 
normativi relativi alla spesa del personale. Sia in materia di contenimento che di sostenibilità 
finanziaria. Oltre che nel rispetto del limite della determinazione del trattamento accessorio. 
Nel 2025 è prevista la cessazione per pensionamento di un istruttore amministrativo 
assegnato ai servizi scolastici. Per il quale è stata prevista la contestuale sostituzione 
mediante scorrimento della graduatoria tutt'ora vigente per il medesimo profilo 
professionale. Graduatoria del 2023. Inoltre abbiamo una criticità nel servizio di polizia locale. 
E quindi è confermata per il triennio l'assunzione a tempo determinato di un istruttore di 
vigilanza per nove mesi. Relativamente alla digitalizzazione sono stati previsti diversi 
provvedimenti. Di cui magari quelli che riguardano prevalentemente l'ufficio tecnico parlerà... 
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Che sono molto tecnici, quindi è più opportuno che ne parli l'Assessore Lucchetti. La novità più 
importante riguarda il nuovo sito che da oggi è visibile. Che rispetta tutte le normative dettate 
a livello governativo. E' visibile anche se ancora deve essere validato. E quindi dobbiamo. Non 
è ancora così flessibilmente utilizzabile come quello vecchio. Nel senso che non possiamo 
ancora fare modifiche. Dobbiamo passare attraverso la casa software che ce l'ha fornito. E 
quindi per tutto il resto, per tutti i servizi on-line, abbiamo rispettato i vincoli dei quattro. 
Erano. Dove. Alessandra, erano quattro servizi on-line, vero? Se non sbaglio. 3 Ecco siamo, 
siamo oltre. E quindi tutto quello che è stato previsto dalla normativa attuale viene rispettato 
con i fondi che abbiamo ottenuto appunto a livello dei bandi regionali. La nuova. Ci sarà sul 
nuovo, sul sito che verrà presentato ufficialmente, non appena, adesso ancora dobbiamo 
concordare bene la data non appena validato. C'è un termine più specifico. Com'è che si 
chiama? Asseverato. Ecco. Perfetto. Non appena asseverato verrà presentato in maniera 
ufficiale. Però fin da oggi potete vederlo, se andate sul sito del Comune di Camerano. E 
noterete che è estremamente più pulito, più leggibile. Almeno secondo la mia personale 
impressione. Ecco. Quindi poi spetta a voi magari dare suggerimenti che, ove possibile, 
verranno accolti. Considerando che alcune sezioni sono obbligatorie. Quindi non è possibile 
non mettere le sezioni che già ci stanno. Si potrà solo migliorare in senso appositivo, non 
sottrattivo. Ecco. Una cosa che ho visto. Lì c'è un modulo per le segnalazioni che, come quello 
precedente, è piuttosto complesso. Quindi resterà ovviamente quel modulo perché anche 
questo è obbligatorio. Però continueremo a gestire le segnalazioni su WhatsApp, sul numero 
WhatsApp, che sono molto più flessibili e molto più utilizzabili da parte degli utenti. Perché 
oggi WhatsApp è uno strumento che usiamo tutti, mandiamo foto. E quindi li tocca caricare le 
foto. E' un pochettino più complesso. Quindi continueremo comunque a gestire anche la parte 
attuale. Mi pare di aver detto le cose più importanti. Sono a disposizione per chiarimenti. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Segue il Vicesindaco, Marincioni Giacomo. 
 

 GIACOMO MARINCIONI 
Vicesindaco 

Grazie. Sul versante delle manutenzioni dell'ambiente del cimitero, della gestione del cimitero. 
Posso dire che sulla questione dell'ambiente abbiamo da una settimana due ragazzi che 
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stanno facendo il servizio civile ambientale. Che ci saranno d'aiuto per tutta una serie di 
attività di comunicazione e coinvolgimento della cittadinanza nelle questioni ambientali. Oltre 
di supporto agli uffici per le attività, le varie attività. Ci sono sicuramente in programma una 
serie di attività. Chiaramente il bilancio fatto a fine anno non ci consente di prevedere tutto 
quello che c'è in programma per la mancanza di dati anche dal Governo, dalla finanziaria. Che 
ci consentono di completare il bilancio. Ma sicuramente nelle successive variazioni andremo a 
rimpinguare i capitoli per avere le risorse necessarie per portare avanti progetti. Quello che... 
Uno dei passaggi sarà, il prossimo anno sarà... Si spera, perché qui si rimanda di anno in anno. 
Il passaggio al gestore unico dei rifiuti. Abbiamo intenzione di intervenire su. Stiamo già 
lavorando con il parco del Conero per individuare dei percorsi ciclabili. E stiamo lavorando 
anche con i 4 Comuni del Conero per fare dei progetti sulle ciclabili. Cercando di partecipare a 
dei bandi. Ci sono varie cose in corso. Sul discorso dell'ambiente c'è anche una forte 
coinvolgimento delle scuole. Un'attività di educazione ambientale attraverso i progetti che 
sono organizzati dall'ATA. Il progetto Scarabeo dove prevedono varie attività per le scuole. Poi 
Chiara le sta seguendo in prima persona. Sul discorso delle manutenzione, stesso discorso. Ci 
sarà da fare una programmazione e ci riprenderemo sicuramente il discorso. E 
successivamente vi faremo avere informazioni più precise su tutto quello che è un 
programma di manutenzione necessario per il paese. Sul discorso invece dei cimiteri 
quest'anno ci sarà il rinnovo del gestore. Stiamo già predisponendo la gara per andare ad 
aprire, ad individuare il gestore del cimitero. Quest'anno andremo a unificare la gestione del 
cimitero con la gestione delle lampade votive. Individueremo un gestore unico per tutta quella 
che è l'attività del cimitero. Nel dettaglio ci sono tanti progetti. Puntiamo, diciamo, quest'anno 
a fare un ottimo lavoro sul discorso dell'ambiente e della manutenzione. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Segue Lucchetti Luciano. 
 

 LUCIANO LUCCHETTI 
Assessore Esterno 

Voglio cominciare con la Polizia municipale perché il Comandante ha scritto due belle relazioni 
per le funzioni che la polizia svolge. E soprattutto per far conoscere ai cittadini, in una maniera 
più organica e completa, quelle che sono le funzioni e l'operatività del nostro corpo di polizia 
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urbana. Comincio con il settore della polizia come funzione locale amministrativa. La polizia 
amministrativa è quella attività che lo Stato e gli enti locali assicurano per prevenire il 
compimento di illeciti. In buona sostanza per polizia amministrativa deve intendersi 
quell'attività diretta a prevenire condotte in grado non solo di turbare l'ordine e la sicurezza 
pubblica, ma anche lo svolgimento di qualsiasi attività, pubblica o  privata, che in qualche 
modo riguardi la collettività. All'interno di essa possiamo ricomprendere l'attività della 
sicurezza stradale, commerciale o edilizia. Non quella deputata al controllo dell'igiene 
pubblica e della sanità. In pratica la polizia amministrativa è preposta alla difesa di tutto ciò 
che concerne l'attività della pubblica amministrazione. E per questo i cittadini si rivolgono, per 
questi aspetti, tranquillamente alla nostra Polizia Municipale. Viene come sempre data 
particolare attenzione alle politiche di prevenzione, con pattugliamenti periodici su tutto il 
territorio comunale. In particolare in quelle aree dove i cittadini riferiscono situazioni da 
monitorare. Tale attività di pattugliamento durante il fine settimana viene svolta in 
collaborazione con il comando di polizia locale di Castelfidardo, con attrezzature congiunte. 
L'ufficio di polizia locale collabora anche con gli altri uffici comunali. Garantisce il proprio 
supporto ai servizi sociali anche attraverso la condivisione dei problemi sociali. Con particolare 
attenzione a quelli che oggi maggiormente si incontrano nella loro espressione pubblica. Gli 
agenti della polizia locale intervengono spesso in situazioni di emergenza sociale e diverse 
sono le attività che coinvolgono i due settori. Dalla tutela dei minori, alla violenza di genere, 
alle intercettazione di situazioni di disagio sociale presenti sul territorio. La polizia locale 
lavora spesso a contatto con persone che vivono un disagio sociale che in alcuni casi è anche 
sanitario e psicologico. Fondamentale è dunque il raccordo con i servizi sociali territoriali. La 
polizia locale collabora fattivamente anche con l'ufficio tecnico. Attraverso controlli congiunti 
in ambito edilizio ed ambientale. Poi c'è un secondo aspetto. Quello che riguarda la funzione 
integrata di sicurezza urbana. La polizia locale esercita le funzioni di polizia stradale, ai sensi 
dell'articolo 12 del Codice della Strada. Tali funzioni comprendono le attività svolte per 
disciplinare il traffico stradale. Come la regolazione del controllo del traffico, l'ingresso alle 
scuole, i pattugliamenti delle strade, le rivelazioni degli incidenti, la scorta per la sicurezza 
della circolazione e la prevenzione e l'accertamento delle violazioni della norma sulla 
circolazione stradale. La polizia locale nel centro urbano assolve la quasi totalità della 
rilevazione degli incidenti stradali e la predisposizione e l'esecuzione dei servizi diretti a 
regolare il traffico. Oltre che la tutela e il controllo dell'uso delle strade. Il controllo del 
territorio ha come principio principale obiettivo la sicurezza stradale. Ed il servizio viene svolto 
affinché la circolazione si svolga in conformità alle disposizioni legislative. Con lo scopo della 
riduzione del numero degli incidenti stradali. Valido strumento per il controllo della 
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circolazione stradale è l'uso degli apparecchi elettronici di rilevamento della velocità. Tale 
strumentazione attualmente è posizionata sulla direttrice di traffico Sirolo - Senigallia. La 
SP2, Strada Provinciale numero 2 Nei due sensi di marcia. Attraverso postazioni fisse 
individuate con decreto prefettizio. La polizia locale è dotata anche della strumentazione 
Police Street, per contribuire alla sicurezza e la legalità in strada. Lo scopo dello strumento è 
incentivare controlli che possono limitare il fenomeno della circolazione dei veicoli non 
assicurati o non revisionati. E ha anche lo scopo di prevenire incidenti e indurre i conducenti a 
comportarsi in maniera adeguata nel rispetto delle regole degli altri veicoli e dei conducenti. Il 
sistema di videosorveglianza, che nel corso degli anni si è formato, è stato ampliato. E oggi 
sono 39 le telecamere che controllano il territorio comunale. Con 13 telecamere di tipo ocr 
che funzionano anche per il controllo transiti. Posizionate sulle principali vie di accesso al 
paese. Voglio ricordare che queste ultime tipo di telecamere sono quelle capaci di leggere il 
numero, il numero della targa. Collegarsi al Ministero degli Interni e all'albo diciamo del 
Ministero degli Interni. E quindi individuare immediatamente i proprietari e la situazione 
normale o meno del veicolo. Lo volevo leggere solo perché così i cittadini possano conoscere a 
fondo tutte le diciamo attività che la polizia svolge. E rivolgersi quindi tranquillamente per 
risolvere i propri problemi alla nostra Polizia Municipale. Per quanto riguarda i lavori pubblici. 
Diciamo che ci sono in corso. Qui non leggo perché altrimenti durerebbe troppo. Indico 
semplicemente diciamo la tipologia dei lavori che si sta facendo e che si faranno nel 2025. 
Sono in corso i lavori di completamento della bretella tra la via Scandalli e via Pertini. La 
potete vedere passando da quelle parti. Fortunatamente l'impresa è un'ottima impresa. Che è 
anche in anticipo sui termini di consegna. La stessa cosa vale per il nuovo asilo nido in località 
Aspio. Mentre invece abbiamo un problema con i lavori dell'ex Imperia, in quanto la ditta è 
stata dichiarata fallita. E quindi resta difficile rientrare in possesso degli immobili per poterli 
continuare. Si stanno facendo queste operazioni in modo che possiamo accedere alla 
documentazione tecnica per poter svolgere i collaudi strutturali e quant'altro. Che poi 
proseguiremo avvalendoci della, diciamo della riscossione della polizza di garanzia. Nel 2025 
partiranno i seguenti lavori. La trasformazione dell'ex bocciodromo in palestra polivalente. 
Dovrebbe essere approvato e iniziati i lavori del parcheggio della Pineta. Sarà eseguita la 
progettazione del marciapiede che dalla frazione Colle Lauro si collegherà diciamo alla 
periferia sud di Camerano. Sarà redatto entro il mese di maggio il progetto del teatro Maratti. 
E molto probabilmente, anzi dico con sicurezza, che nella seconda metà dell'anno si 
procederà all' affidamento della gara per iniziare i lavori del teatro. Limitatamente al diciamo 
teatro vero e proprio. In modo tale da dare diciamo un lotto funzionale, così come la legge 
prevede oggi. Proseguono  i lavori di efficientamento energetico degli edifici pubblici. In 
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particolare stanno, si stanno finendo quelli, e proseguiranno, quelli di questo palazzo. Una 
buona notizia. Inizieranno anche i lavori del diciamo palazzo Mancinforte in piazza. Dove 
proprio oggi abbiamo acquisito i locali dell'ex Imperia. Quindi anche i nostri lavori di quella 
parte di edificio cominceranno subito nel corso del 2025 E speriamo che si concludano nel '26. 
Una ottima notizia è che il demanio ha finalmente acquisito, sta acquisendo dal Comune, i 
carabinieri, la caserma dei Carabinieri. I carabinieri, l'arma dei carabinieri ha garantito il 
finanziamento della caserma. Il demanio, l'ufficio del demanio dello Stato ha invitato l'arma 
dei Carabinieri a fornire il nominativo del notaio che dovrà formulare il passaggio dell'area e 
della palazzina tra il Comune, dal Comune di Camerano al demanio. I soldi ci sono e quindi 
molto probabilmente nel 2025 sarà approvato dal demanio il progetto di demolizione e 
ricostruzione della nuova caserma. E forse fine '25, sicuramente '26, inizieranno i lavori di 
costruzione della nuova caserma. Saranno eseguite - stiamo valutando quali e in che modo - 
alcune, i tratti più pericolosi della viabilità diciamo extraurbana danneggiata dall'alluvione. E 
diciamo. Cerchiamo di procedere con la Regione Marche per migliorare la viabilità pedonale 
tra la stazione di Aspio Terme e il nuovo ospedale dell'Irca dell'Aspio. Cercando di convincere 
la Regione a migliorare la viabilità sul ponte. Perché il ponte, nelle condizioni cui è oggi, non è 
in grado di svolgere, di soddisfare la funzione di traffico sia veicolare che pedonale. Per 
quanto riguarda la viabilità, il traffico che ci sarà quando l'ospedale entrerà in funzione molto 
probabilmente per la funzione veicolare la Regione eseguirà un nuovo scavalca fiume che, 
esclusivamente pedonale. Abbiamo questo. Chiesto in questo che si tenesse conto anche del 
fatto che in quel punto è prevista dalla ciclovia Adriatica il passaggio della ciclovia dalla parte 
diciamo orientale del fiume Aspio. Cioè dalla parte verso l'Aspio. Alla parte verso il Conero. 
Quindi abbiamo chiesto alla Regione Marche che questo attraversamento pedonale preveda 
anche la possibilità di fare attraversare anche le biciclette. Perché con la nuova viabilità, con la 
strada blindata da 4 a due corsie, tra le tre rotatorie che saranno costruite, attraversare quella 
strada pedonalmente diventerà impossibile. Quindi per attraversarla serviranno o 
sovrapassaggi o sottopassaggi. Siccome i sottopassaggi non si possono fare perché c'è il 
fiume, saranno solo sovrapassaggi. Quindi se ce ne dovesse essere uno pedonale tanto vale 
la pena che sia pedonale e anche ciclabile. Poi nel PNRR. Diciamo tra le opere previste non 
finanziate, a meno che lo Stato non ce le finanzi, ci sono tre opere inserite nel Piano, nel 
PNRR. Che sono state ammesse come progetto, ma non finanziate. In quanto diciamo nella 
graduatoria dei finanziamenti sono nella parte bassa. Voglio ripetere l'assurdità diciamo dei 
criteri di finanziamento di queste opere. Che erano legate alla, dicono così lo Stato, perché il 
PNRR tendeva a migliorare la coesione sociale. E la coesione sociale e le opere destinate al 
miglioramento della coesione, della coesione sociale. Il Comune di Camerano non ha 
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delinquenza e ha i bilanci a posto. Questi erano i due indicatori parametrici per valutare i 
progetti. Quindi noi siamo sempre ultimi. E in questo elenco c'è la bonifica, il proseguimento 
della Bonifica idrologica dell'area Dofi con ulteriori reti di pozzi drenanti. La scuola Marinelli, 
per la quale era previsto un efficientamento sismico ed energetico. E via Zingari, sempre con 
la bonifica delle frane, con efficientamento, cioè con esecuzione di pozzi drenanti per limitare 
la frana. Sono state eseguite in collaborazione con diciamo l'Anas, la Provincia e la società 
autostrade, la rotatoria della Sbrozzola, due cavalcavia - il numero 164 e 165 - 
sull'autostrada A14. Che prestissimo saranno riaperti al traffico. E la potete vedere tutti 
passandoci ogni giorno. La viabilità dell'ospedale che procede a ritmi acceleratissimi. Sta 
finendo la parte a quattro corsie tra la rotatoria della variante alla statale 16 e la rotatoria su 
la direttissima del Conero, in prossimità del distributore di benzina. Nel piano, nel programma 
delle opere pubbliche ci sono anche opere. diciamo che probabilmente non saranno eseguite, 
a meno che lo Stato non ce le finanzi. Quale la cittadella della sicurezza da costruire presso le 
aree delle ex casette. E invece sta andando avanti, con una trattativa difficile, diciamo 
un'opera in collaborazione con l'Erap per la realizzazione di un intervento di edilizia 
residenziale, sovvenzione, convenzionata. Per la realizzazione di circa 12 alloggi sempre in 
località delle ex Casette di Via Osimana. Qui il Comune contribuisce, il Comune ha chiesto. 
Avendo un lotto di terra da tanti anni in vendita, sul quale nessuno ha mai fatto opzioni di 
acquisto. E un fondo di circa 380 mila euro derivante dalla vendita di edilizia residenziale 
pubblica, vincolati alla nuova edilizia residenziale pubblica. E' stato chiesto a l'Erap se intende 
partecipare, in un'operazione congiunta, alla costruzione di un immobile di circa 12 
appartamenti. L'Erap ha in linea di principio accettato. E stiamo facendo incontri per cercare di 
quantificare meglio, definire meglio il progetto. E definire quindi le partecipazioni dei due 
soggetti attuatori. Per quanto riguarda i lavori pubblici. Sostanzialmente altre cose sono sul 
piano delle opere pubbliche. Ma le principali, quelle certe che si faranno, sono quelle che di cui 
vi ho riferito. Per quanto riguarda l'urbanistica. Dopo aver messo pienamente a regime 
diciamo le piattaforme del Sue e del Suap per la gestione delle pratiche edilizie, è stato 
firmato diciamo il contratto per l'acquisizione del Sit, Servizio informativo territoriale. Con una 
società di Ancona che ha già effettuato il volo aerofotogrammetrico per avere una nuova 
cartografia digitale del territorio. Da poter utilizzare anche per la redazione del nuovo Pug, 
Piano urbanistico generale. E per la redazione di questo piano sono in corso imminente la 
firma del contratto per l'affidamento dell'incarico con l'architetto Vittorio Salmoni di Ancona. 
Che è stato ritenuto un ottimo progettista, conosce il territorio e sicuramente è diciamo il 
tecnico urbanista più capace di fare per bene il nostro piano. Conoscendo benissimo tutto il 
territorio. Ha fatto anche il piano di Numana. E quindi conosce tutto il territorio a sud di 
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Ancona. E insieme a questo prosegue anche la digitalizzazione degli archivi, che viene fatta 
per il momento avvalendosi dell'aiuto dei volontari della Protezione Civile insieme all'ufficio 
edilizia. Nel nuovo Pug ci sarà anche la variante del Piano particolareggiato del centro storico 
perché con la nuova legge urbanistica regionale i piani vanno tutti di pari passo. E 
relativamente al teatro. Dicevo che nel prossimo anno ci sarà il progetto. Perché stiamo anche 
qui definendo l'incarico professionale con uno, con un ottimo studio professionale di Ancona 
che ci ha garantito che per maggio, come dicevo prima, ci dà il progetto da porre a base di 
gara. Per l'affidamento dovremmo trovare i soldi, stiamo lavorando e quindi anche quello 
partirà. Per il momento non ho altro. Sono disponibile a rispondere a tutte le informazioni che 
vorrete richiedere. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Segue l'esposizione dell'Assessore Chiara Sordoni. 
 

 CHIARA SORDONI 
Assessore 

Allora. Buonasera a tutti. Per quello che riguarda l'istruzione e il diritto allo studio è volontà 
dell'amministrazione a continuare in questo clima di collaborazione, a sostenere i progetti di 
offerta formativa. Così come abbiamo iniziato già a fare il passato anno scolastico. Questo 
perché crediamo nell'importanza della formazione scolastica a 360 gradi. Abbiamo poi proprio 
in questi giorni sottoscritto un protocollo d'intesa con la scuola, che riprende un po' i principi 
del vecchio. Ma che, grazie al lavoro congiunto di uffici comunali e di quelli scolastici, in 
qualche modo chiarisce, puntualizza e integra sia aspetti tecnici che organizzativi in un unico 
testo. Continueranno ad essere proposti alla scuola, da parte di questa Amministrazione, 
progetti atti a sensibilizzare i nostri ragazzi a varie tematiche. Come appunto diceva 
l'Assessore Marincioni l'ambiente e l'affettività. E la gestione del comportamento in situazioni 
di emergenza. Per questo ringrazio la nostra Protezione Civile comunale. Continuerà inoltre lo 
sportello d'ascolto psicologico scolastico. Che mi è stato detto essere stato accettato dai 
ragazzi e dalla scuola tutta assolutamente in modo positivo. La stessa figura professionale 
poi che si occupa dello sportello scolastico continuerà in futuro anche lo sportello d'ascolto 
gratuito rivolto a tutta la comunità. Sito in largo Faustina. Voglio in questo caso ringraziare la 
dottoressa Politano, che ha fatto un ottimo lavoro. E darvi qualche numero insomma. In 
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questo sportello che è gratuito per la popolazione, che è nato a maggio, che è partito a 
maggio, da maggio considerate che sono andate 30 persone. Quindi 30 persone che magari 
erano appunto in difficoltà e che non avrebbero avuto. O magari sì, però insomma gli abbiamo 
dato un'opportunità in più e diversa dagli anni passati. Quindi ne sono, ne sono felice. 
Continuerà anche il progetto Arcobaleno. Che è il progetto di collaborazione con il nostro 
ambito sociale, l' ats13. Possiamo avvalerci nei nostri uffici di un ulteriore assistente sociale. 
Oltre alle due che sono in servizio al Comune. Da quando questa Amministrazione si è 
insediata siamo passati dall'avere un assistente sociale - ed era dura portare avanti un po' 
tutti i servizi - ad averne tre in servizio. Questo cambiamento fa veramente differenza e 
permette di offrire un servizio di qualità alle persone. Concludo semplicemente dicendo che a 
breve partirà nei locali Spazio incontro - che sono quelli sempre in largo Faustino dove si tiene 
poi lo sportello di ascolto psicologico tutti i mercoledì - una serie di Incontri rivolti ai genitori e 
condotti da una pedagogista. Di questo progetto, sono particolarmente felice perché è un 
progetto d'ambito sempre. E l'ambito stesso ci ha in qualche modo riconosciuto come 
Comune, come Comune di riferimento, territorio di riferimento per questo progetto. Quindi poi 
ne daremo insomma informazione, grazie. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

L'Assessore Lucchetti richiede la parola per un'integrazione. 
 

 LUCIANO LUCCHETTI 
Assessore Esterno 

Sì, era soprattutto per dire grazie all'ufficio tecnico del lavoro che ha fatto in questo ultimo 
periodo, che è stato veramente notevolissimo. Soprattutto dalle perizie e relazioni di perizia, 
relazioni tecniche di perizia per l'assicurazione relativamente ai danni dell'alluvione. Hanno 
fatto relazioni per oltre 1 milione di euro. E ci sono buone speranze che diverse centinaia di 
migliaia di euro possono essere diciamo rimborsate dall'assicurazione per questi danni. E con 
l'occasione voglio ricordare a voi e a tutti i cittadini che la Regione Marche ha finalmente 
approvato i moduli per la richiesta dei danni dall'alluvione. Sia per i cittadini, privati cittadini, 
che per le imprese. E ha emesso una modulistica che il Comune ha già provveduto a mettere 
sul proprio sito con tutte le informazioni. Ne dico alcune perché sono veramente di interesse 
generale. Per quanto riguarda le imprese diciamo la modalità fatta dalla Regione prevede che 
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le imprese accedono direttamente al modulo che si chiama C1. Lo compilano direttamente 
sulla piattaforma della Regione. Entrano con lo spid del titolare, diciamo dell'incaricato 
naturalmente di queste procedure. Lo caricano direttamente sulla piattaforma regionale 
attraverso appunto la piattaforma. Per quanto riguarda invece i cittadini. I cittadini privati. 
Possono scaricare il modulo dal sito del Comune e lo devono compilare. E' molto semplice. 
Firmare digitalmente oppure portare. Deve essere insomma dato in file. Il Comune mette a 
disposizione anche nei locali della ex BCC ci sono i volontari di protezione civile che aiutano chi 
non è capace. È un modulo molto molto semplice. Un formato Word da compilare con 
crocette e con poche indicazioni. Anche perché è molto scarno. Il massimo del contributo che 
la Regione da in questa fase è 5.000 euro. Se il danno è maggiore di 5.000 euro, si limita a 
5.000 euro. E il danno non deve essere neanche tanto dettagliato. Se invece il danno è 
inferiore a 5.000 euro va dettagliato per l'importo preciso che dovrà essere indicato, inferiore 
ai 5.000 euro. Voglio ricordare che inizieranno, la piattaforma sarà aperta dal 19 e scade il 25 
gennaio. Il Comune si è preso, dal 16 al 17 di gennaio chiude la ricezione da parte dei cittadini 
delle, diciamo, delle domande pervenute perché poi è il Comune che le deve caricare sulla 
piattaforma e trasmetterle. Quindi questo richiede un certo periodo di tempo. Per cui 
invitiamo tutti i cittadini. Tra l'altro l'ufficio ha già ricevuto a suo tempo tutte le richieste di 
danno. Quindi ha un, diciamo, un database, un file con tutti i nominativi dei cittadini 
danneggiati. E provvede l'ufficio ad avvisarli personalmente. Comunque è un ulteriore diciamo 
questo canale di informazione ai cittadini. Di compilare il più presto possibile questi moduli e 
portarli in Comune. Voglio ricordare anche, che mi ero dimenticato, che probabilmente l'anno 
prossimo sarà forse l'anno buono per assegnare la cosiddetta donazione Baldoni. Quella casa 
colonica che il Comune ha in via Concio. Perché ci sono due organizzazioni sociali che hanno 
fatto richiesta di poterla avere. Con progetti definiti, credibili e capaci quindi di completarli e di 
gestirli nel tempo. Un'associazione è movimento scout cattolici, l'AGESCI. Un'altra 
associazione è, non mi viene mai, Frolla, Frolla di Osimo. Quindi ragazzini portatori di 
handicap. Potrebbero fare un laboratorio e un b&b destinato e gestito da loro. E quindi sono 
due attività pienamente tutte e due, vedremo che progetti ci sottopongono. Per il momento, 
siccome l'immobile era stato assegnato dalla vecchia Amministrazione ad un soggetto che poi 
non ha più fatto alcunché per averlo, dovremmo, stiamo facendo le procedure di 
retrocessione per poterlo poi mettere a bando di gara. Chiedo scusa se non lo avevo detto 
prima e vi ringrazio dell'attenzione. 
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 BARBARA MORI 
Assessore 

Proseguo io con le missioni. Per quello che riguarda la cultura il prossimo anno ci sarà il 
centenario del Maratti. E quindi proseguiremo l'attività di divulgazione e promozione della 
figura del pittore. E organizzeremo sicuramente una mostra importante nel periodo estivo. 
Siamo in contatto anche con il  comitato per le celebrazioni marattiane. Sembra che ci sia una 
bozza, però ancora non sottoscritta dal Ministro. Per dare anche un contributo economico da 
parte del Ministero per questo evento. Per quello che riguarda poi la valorizzazione di altre 
figure. Nel prossimo anno si pensava di fare un evento anche per dare importanza alla figura 
di Pasquale Marinelli. Il quale mi sembra il prossimo anno ha una scadenza con un centenario. 
Poi continuerà l'attività di organizzazione di eventi per il periodo estivo. Proseguirà il sostegno 
a Fucina musica con l'erogazione di contributi da parte del Comune, per far modo che i 
ragazzini abbiano l'educazione musicale con il sostegno del Comune. Per riqualificare e 
ricostituire la banda della Città di Camerano. Poi già l'Assessore Lucchetti ha parlato del 
restauro del teatro Maratti, che il prossimo anno probabilmente ci sarà la realizzazione del 
progetto. Continuerà il servizio di sportello di facilitazione digitale. Il progetto Social Digital 
Hall che organizziamo tutte le settimane il mercoledì mattina, nei locali in Piazza Roma. 
Proseguirà l'attività di valorizzazione del patrimonio librario attraverso degli eventi del centro 
di lettura Baden Powell. E la prosecuzione anche del servizio bibliotecario attraverso i ragazzi 
del servizio civile. Quindi confermiamo l'adesione al progetto di servizio civile e l'ampliamento 
dei settori di utilizzo. Prima mi pare che Marincioni ha elencato anche il fatto che, oltre ai 
servizi sociali, a quelli culturali e turistici, adesso i ragazzi saranno impegnati anche nei servizi 
ambientali. Prossimo anno forse vedremo la realizzazione, io ci spero molto, di questi murales 
che sono stati trasformati in pannelli decorativi. Per realizzare e proseguire l'itinerario 
Marattiano. Che è già stato realizzato in parte ma che con queste immagini sicuramente 
acquisirà un valore artistico maggiore. Continuerà la promozione di iniziative per la cultura di 
inclusione sociale, di convenienza pacifica, per la facilitazione di manifestazioni relative 
soprattutto alle questioni di genere. E in questo caso il Comune si avvale molto della 
collaborazione della consulta per le pari opportunità e la non discriminazione. Poi per quello 
che riguarda la progettazione del teatro stiamo valutando di inserire il progetto in quelli 
previsti dal Ministero, per poter usufruire da parte di chi ci sostiene dell'art bonus. Fare in 
modo che il progetto possa in qualche modo usufruire di questo tipo di agevolazioni fiscali. 
Stiamo valutando, in seguito anche degli incontri che abbiamo fatto con marchingegno e con 
la cittadinanza, la realizzazione di un itinerario tematico. I palazzi nobiliari di Camerano. Quindi 
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un itinerario che corrisponde a quello sotterraneo delle grotte. Dove nelle varie grotte nobiliari 
corrisponde una descrizione, un itinerario dei palazzi che stanno sopra. E quindi 
aumenteremo l'offerta turistica di questo settore. E stiamo già iniziando a implementare e a 
fare le ricerche per queste case nobiliari. E infine stiamo valutando la realizzazione di salotti 
urbani, con una mostra diffusa nel centro storico. Questo lo stiamo valutando perché lo 
dovremmo fare in collaborazione con la famiglia Mancinforte. Perché in occasione dei lavori la 
famiglia ci darebbe i mobili, gli arredi e tutte le cose che stanno dentro l'appartamento per 
farne una mostra diffusa. Ma dobbiamo organizzare gli spazi espositivi, cosa che per ora non 
abbiamo definito. Per quello che riguarda lo sport. Continueremo il monitoraggio della 
gestione del buon funzionamento degli impianti sportivi comunali. Si sta procedendo alla 
definizione della gara. E quindi a giorni la gara sarà definitiva. Per quello che riguarda il 
procedimento di affidamento del campo di calcio in via loretana. Per i due campi da tennis in 
via Fermi. Per il palazzetto comunale dello sport. E il pallone tensostatico in via Scandalli. 
Continuerà il confronto e la collaborazione con l'istituzione scolastica sportive e con le 
associazioni sportive per gli eventi. Per regolare il funzionamento delle palestre dislocate 
nelle scuole. Poi verranno realizzati, attraverso la redazione di un progetto definitivo di 
efficientamento energetico e adeguamento sismico del palasport Daniele Principi, nel corso 
del 25 e del 27 E questi interventi saranno stati con degli stralci funzionali. Proseguirà il 
progetto esecutivo per la riqualificazione del bocciodromo comunale. La trasformazione dello 
stesso in palestra polivalente. Poi ci sarà una manutenzione straordinaria di una parte degli 
impianti idrici degli spogliatoi e del palasport. E l'amministrazione sta valutando da qualche 
anno, ancora non siamo riusciti a realizzarlo. Per fare una specie di Beach area polifunzionale 
nel palasport nella zona esterna. Per quello che riguarda il turismo. Prima di esporre mi 
sembra che Marincioni voleva fare un'integrazione alla sua precedente esposizione con due 
progetti. 

 

 GIACOMO MARINCIONI 
Vicesindaco 

In pratica andando a braccio, non ho parlato delle opere pubbliche legate all'ambiente. L'area 
sosta camper stiamo, ci stiamo attivando per dare entro l'anno darla in carico al progettista. 
Purtroppo ancora sono otto mesi che stiamo attendendo dal Ministero del Turismo 
l'approvazione della graduatoria per prendere i fondi per l'area sosta camper. Per tenerla in 
avanzo e dovremmo rimetterle poi all'inizio dell'anno. Però intanto ci portiamo avanti col 
lavoro facendo partire con risorse nostre la progettazione. La porta del parco. Il progetto ITI 
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fatto con i quattro Comuni del parco del Conero. Siamo giunti alla. Abbiamo firmato la 
convenzione. Adesso Ancona ci trasferirà le risorse per la realizzazione della nostra porta del 
parco. Ma abbiamo in programma di fare, individuare un progettista unico per le quattro porte 
del parco. Quelle di Camerano, Sirolo, Numana e di Ancona. E anche questa all'inizio, durante 
l'anno prenderà il via. E' un altro opera che che si sta portando avanti. Avevamo provato a 
chiedere al parco del Conero di partecipare a un bando per la manutenzione straordinaria del 
bosco, però purtroppo non ci sono riusciti a partecipare per impegni che hanno. Queste sono 
le cose diciamo più corpose che il settore sta seguendo. Grazie. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Proseguo io seguo sempre per il turismo. Per quello che riguarda il turismo abbiamo 
presentato un bando che sembra che ci dovrebbero essere degli esiti positivi, ma ancora una 
cosa non è ufficiale, ma solo ufficioso. Abbiamo partecipato a un bando di accoglienza 
turistica, linea D, per finanziare l'itinerario marattiano e soprattutto restauro della statua del 
Maratti. Poi per quello che riguarda Rosso Conero stiamo valutando di realizzare uno spazio 
permanente definito Rosso Conero Experience. Dedicato al racconto della storia, dei valori del 
Rosso Conero, della promozione del prodotto e del territorio. Dove il turista possa, oltre che 
degustare, acquistare anche prodotti tipici del territorio e realizzare quindi una collaborazione 
con le cantine e produttori locali. Poi abbiamo in fase di dirittura d'arrivo il progetto che 
abbiamo fatto del hub turismo digitale. Questo progetto sta concludendo con la realizzazione, 
l'implementazione sempre dei servizi digitali su l'itinerario marattiano. Inoltre abbiamo 
comprato dei visori dove si potrà avere appunto un tour virtuale delle grotte. Ed infine la 
realizzazione di un sito web. Un sito web destinato al settore del turismo. Dove oltre a esserci 
una parte che riguarda gli eventi e le attività svolte dal Comune, abbiamo una parte che 
riguarda le attività produttive e una parte che riguarda le strutture ricettive. E anche una parte 
che riguarda gli impianti sportivi e quindi l'attività sportiva nel nostro Comune. Questo sito 
ancora diciamo non è completato, ma appena sarà pronto abbiamo il desiderio di presentarlo 
alla cittadinanza. Magari a tutta la collettività, per farlo vedere insieme a tutti voi. 
Proseguiremo la produzione della festa del Rosso Conero con l'organizzazione dell' evento. 
Poi gli incontri formativi con gli operatori turistici per elevare il livello di qualità 
dell'accoglienza turistica locale. Questo lo facciamo di solito con il gestore delle Grotte e 
Opera. E con la collaborazione anche del parco del Conero e della Riviera del Conero. 
Confermiamo per quel prossimo anno quello che già è stato fatto degli accordi (audio 
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incomprensibile) tutti col Comune di Osimo, di Offagna e di Castelfidardo. Per la fruizione 
integrata dei complessi ipogei e dei monumenti e musei nei rispettivi territori. Continuiamo 
l'organizzazione di eventi e la collaborazione col parco del Conero e con la riviera del Conero. E 
poi siamo sempre in collaborazione col parco del Conero per la sistemazione e la realizzazione 
di un parco avventura presso il bosco Mancinforte. Il progetto era partito molto sprint, ma 
adesso si è un po' arenato. E quindi siamo nella fase di riprenderlo per cercare di definirlo 
meglio. Per decidere un po' su quale può essere il gestore di questo spazio. Questo però 
sicuramente non da soli ma appunto in collaborazione con il parco del Conero che è l'ente che 
diciamo ha in gestione il bosco stesso. Sono a disposizione per eventuali chiarimenti, 
domande. Come penso tutti gli altri colleghi. Grazie. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Quindi dopo la presentazione dei vari Assessori circa le azioni che si intende intraprendere nel 
futuro prossimo. E quindi servono ad aggiornare anche il DUP. Diamo spazio ai vari Consiglieri 
che intendono intervenire. 

 

 RENZO PINCINI 
Consigliere - Nuovamente Camerano 

Volevo intervenire io. Mi ascoltate? Mi sentite? Solo in questa fase, solo un appello. Allora. 
Siccome siamo a pochi mesi dall'avvio delle celebrazioni marattiane. Marattiane nate, se non 
ricordo male, il 15 maggio. Quindi non so poi con che cadenza, con che frequenza verranno 
articolate le manifestazioni. Sarebbe opportuno che il Consiglio Comunale fosse informato in 
maniera più dettagliata sulle iniziative che verranno messe in campo. Si parla di una mostra. A 
che livello è questa mostra? Nazionale, internazionale. Si farà a Camerano, non si farà a 
Camerano. Cioè sono informazioni essenziali anche poi per noi per collaborare diciamo alla 
riuscita delle manifestazioni. E soprattutto per non arrivare in ritardo all'evento che 
rimangono pochi mesi. Non so quando inizieranno le celebrazioni. Maratti è nato a maggio, 
quindi non so se inizieranno a gennaio, inizieranno a maggio con la data di nascita dell'artista. 
Quindi un appello in questa fase ad essere maggiormente coinvolti, come Consiglieri 
Comunali, per avere coscienza e conoscenza di quello che effettivamente si sta 
predisponendo. 
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 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Scusate, io non ho capito l'oggetto dell'intervento del Consigliere Pincini. Non si è sentito 
bene. Il chiarimento. Il chiarimento su. 

 

 RENZO PINCINI 
Consigliere - Nuovamente Camerano 

Mi sentite adesso? Mi sentite? Il mio era un appello affinché il Consiglio Comunale venga 
coinvolto, a livello quanto meno informativo, in merito agli eventi che contraddistingueranno 
le celebrazioni marattiane. Siamo a pochi mesi dall'avvio di queste celebrazioni perché Maratti 
è nato, se non ricordo male, il 15 maggio del 1625 E ancora non sappiamo, come Consiglio 
Comunale, che tipo di manifestazioni verranno messe in campo, verranno realizzate. Se 
saranno manifestazioni nazionali, internazionali. Se saranno coinvolti, che ne so, musei a 
livello europeo o meno. Avere delle indicazioni in modo tale che anche noi abbiamo coscienza 
e conoscenza di quello che sta, di quello che avverrà. E poi soprattutto perché non arriviamo 
in ritardo. Mancano pochi mesi a queste celebrazioni. E ufficialmente noi, come Consiglieri 
Comunali, non sappiamo nulla di quello che c'è in cantiere. Tutto qui. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Se ho capito bene, quando diciamo e come? Saranno diciamo. 
 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Allora, ho capito la domanda. Allora. Le celebrazioni marattiane per ora abbiamo deciso di fare 
la mostra, che ho già detto. Che verrà eseguita nel periodo estivo. Con questo evento 
dovrebbero partire le celebrazioni da Camerano come mostra. Poi la stessa mostra forse 
andrà nelle altre cittadine che hanno fatto con noi un protocollo d'intesa, ma ancora questa 
cosa non è stata decisa. Oltre a questa mostra per ora non è stato deciso null'altro. E quindi 
ancora siamo nella fase di studio. Sicuramente avremmo piacere di condividere le notizie con 
diciamo la Minoranza. Parlare di mostre a livello internazionale. Io penso che, dai soldi che ho 
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visto nella bozza che è stata fatta dal Ministero, non ci sono tutte queste risorse. E' stato 
stanziato l'importo più alto in tutta Italia, che è pari a 70 mila euro. Quindi con 70 mila euro 
non credo che faremo tante mostre internazionali. E quindi per ora non abbiamo notizie. Però 
diciamo che le celebrazioni marattiane da quello che ho visto, a livello di comitato nazionale, 
sono distribuite in tre anni. Quindi inizieranno nel 25 ma proseguiranno nel 26 e nel 27. Quindi 
magari questo stanziamento iniziale poi verrà integrato e sarà più importante 
successivamente. Vi terrò aggiornata appena avrò notizie e vi farò sapere sicuramente. 
Grazie. 

 

 RENZO PINCINI 
Consigliere - Nuovamente Camerano 

Io sottolineo che l'Assessore ha detto forse faremo, si farà. Mancano pochi mesi. Spero che 
non arriviamo in ritardo e che non perdiamo questa occasione di promozione del paese. 
Dell'artista e del paese. Anche da un punto di vista turistico. Perché ovviamente deve essere 
anche un traino per quanto riguarda l'attività turistica di Camerano e della Riviera del Conero. 
Però siamo ancora, stiamo a dicembre diciamo così, siamo a gennaio 2025, parliamo di forse. 
Credo che non siamo messi molto bene. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Purtroppo il ritardo non è da imputare al Comune di Camerano, ma al Comitato Nazionale che 
doveva costituirsi quest'estate. E tutt'ora non si è costituito a livello nazionale. Quindi non 
dipende da noi ma dal Ministero, mi dispiace. Anche io sarei stata contenta di avere notizie più 
certe e prima. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Ci sono altri interventi? Segnalo intanto la presenza della dottoressa responsabile dell'ufficio 
di ragioneria. Che chiaramente è a supporto per la parte tecnica, per i lavori del Consiglio nelle 
delibere sia al punto 4, che 5 e 6 Prego Consigliere Marzocchi. 
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 FRANCESCO MARZOCCHI 
Consigliere - Nuovamente Camerano 

Grazie Presidente. No, non ho ben capito prima se riguardo al campo sportivo sono previsti 
ulteriori lavori, l'ampliamento. Magari fare la famosa tribuna. Ho sentito solamente che ci 
sono nuovi stralci di lavoro, ma ho perso un passaggio. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

I lavori erano riferiti al Palasport, non al campo sportivo. Non ci sono notizie sul campo 
sportivo. Staremo valutando prossimamente, ma ancora non abbiamo deciso niente, per la 
sostituzione del campo d'erba che prima o poi mi pare che dovremmo fare. Però ancora non 
abbiamo stanziato somme. 

 

 FRANCESCO MARZOCCHI 
Consigliere - Nuovamente Camerano 

A proposito che avevo capito male. Quindi comunque non c'è nelle idee dell'amministrazione 
quello di fare la benedetta tribuna se ho ben capito. Non è, non è. 

 

 LUCIANO LUCCHETTI 
Assessore Esterno 

Sul campo sportivo c'è un ulteriore problema che spero che non diventi enorme. Le piogge 
hanno individuato delle grosse lacune in varie zone del campo. Ed è una delle, quando dicevo 
prima che erano state fatte delle perizie per l'assicurazione. Speriamo che l'assicurazione ci 
riconosca questo come danno non dell'alluvione nel senso che si è allagato il campo. Ma della 
quantità abnorme di pioggia che ci è andata che ha rovinato il sottofondo. E quindi ha creato 
dei cedimenti che poi determinano che sul campo da gioco ci sono degli avvallamenti che non 
è il massimo per un, per un campo. Per quanto riguarda la benedetta tribuna. Stiamo 
cercando di vedere. Allora. Il problema della tribuna è che una tribuna fondata, supportata da 
quattro pilastri non si può fare. Per via delle distanze dai due edifici che costeggiano proprio la 
recinzione del campo sportivo. E stiamo valutando ma ce lo fa un professionista per cortesia. 
La fattibilità. Perché avevamo visto a Passatempo che la tribuna è sorretta da due soli pilastri. 
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Allora gli ho detto mi dai un'idea. Perché i due pilastri potrebbero stare a 5 metri. E sempre 
per il codice civile uno sbalzo dalle strutture portanti può essere tollerato fino a un metro e 
mezzo. Quindi ci sarebbe una pensilina che copre tutta la parte diciamo, fino alla parte bassa 
delle gradonate. I pilastri a 5 metri. Poi un altro metro e mezzo verso l'edificio, che è 
considerato come se fosse un balcone. E stiamo valutando quanto ci costa e la fattibilità 
operativa di questa cosa. Grazie. 

 

 FRANCESCO MARZOCCHI 
Consigliere - Nuovamente Camerano 

Non è che sono ossessionato dal discorso tribuna per un discorso di, ecco, di piacevole, di una 
cosa soggettiva. Perché è molto utile sicuramente sia in caso di pioggia sia in caso di sole. Ma 
perché in molti campi sportivi le utilizzano anche per l'installazione sopra dei pannelli 
fotovoltaici, che è l'utilità nell'utilità. Perché insomma impianti di illuminazione consumano 
parecchio. Quindi ritroveremo insomma, se si trova la quadra a livello tecnico dove non mi 
addentro perché poi lì ci sono infinite normative. Sicuramente una tribuna stile classico non si 
può fare per mille motivi, ma una sorta di pensilina piuttosto che tettoia, chiamiamola come 
insomma come ci pare, tornerebbe utile sia a livello proprio in caso di pioggia o di sole. Ma 
anche perché secondo me, lo vedo spesso in giro, quasi tutti ormai ci istallano sempre i 
pannelli fotovoltaici. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Bene. Ci sono altri interventi su questo punto? Non vediamo più niente per cui chiedo 
informazioni per capire se sono presenti. Sono ancora connessi, bene. Per cui sì. 

 

 FRANCESCO MARZOCCHI 
Consigliere - Nuovamente Camerano 

Me le sto perdendo un po' per strada. Riguardo al Pug ho visto di fretta e, sono sincero, non 
ho neanche aperto poi il link. Sul sito della Regione è uscita la graduatoria dei Comuni che 
hanno accesso al finanziamento previsto dalla Regione. Che se non sbaglio era di 200 mila 
euro. Camerano rientra tra i Comuni che hanno vinto questo bando di gara o meno? 
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 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Grazie Consigliere. Prego Assessore Lucchetti. 
 

 LUCIANO LUCCHETTI 
Assessore Esterno 

Non dico che la Regione ci ha fatto uno sgambetto, ma quasi. Perché questo benedetto 
decreto è stato fatto in due fasi. Nella prima fase eravamo primi, eravamo secondi ce ne sono 
cinque. E quindi avevamo 100 mila euro. E siccome avanzavano un sacco di soldi, la Regione 
ha pensato bene di chiuderlo e di rifarlo. Dopo 15 giorni. E noi, per un minuto e mezzo di 
ritardo, siamo settimi. Noi ci auguriamo che la Regione nel 2025 prosegua con i finanziamenti 
di questa, diciamo di questa attività. Così come ha detto a voce. E ci dovremmo rientrare nel 
2025 con 100 mila. (audio fuori microfono) 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Quindi sia Pincini che Carella diciamo ci sentono. Riescono a interagire con noi. D'accordo. Ci 
sono interventi da parte dei Consiglieri che ci seguono da remoto su questo punto? Che è il 
punto numero 4 L'aggiornamento del DUP. No. 

 

 VOTAZIONE 

D'accordo. Per cui procediamo con la votazione del punto 4 Approvazione della nota di 
aggiornamento del DUP 2025 - 2027 Chi è favorevole alzi la mano. Favorevole. Favorevole. Non so 
se si è sentito. Io ci rinuncio non sento più niente, non vedo più niente. Vedo solo te, Francesco. E 
non vedo niente nemmeno io adesso. Ci rinuncio. E' impossibile. Ci sente? Adesso sì. D'accordo 
abbiamo messo in votazione la delibera. Il suo voto è contrario. Io sono contrario. D'accordo. Grazie 
perfetto, perfetto. Perfetto. Non era arrivato. Non era arrivato l'audio. Grazie. No, mi è andato via il 
video un'altra volta. Adesso ci siamo. Sì, sì. Stiamo cercando di capire da cosa dipende e risolvere il 
problema. Finché ce la facciamo andiamo avanti così insomma. Speriamo meglio di così. 9 
favorevoli, contrari 4. 
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 VOTAZIONE 

E' prevista l'immediata eseguibilità. Chi  è favorevole. Favorevole. Chi è contrario? Contrario. 4 
contrari. Bene. 

 

5 Punto 5 ODG  
5) Approvazione del bilancio di previsione finanziario 2025-
2027 (art. 151 del d.lgs. n. 267/2000 e art. 10 del d.lgs. n. 
118/2011); 

Passiamo al punto 5 che è l'approvazione del bilancio di previsione finanziaria 2025 - 2027 
Articolo 151, decreto legislativo 267 2000 e articolo 10 decreto legislativo numero 118 del 
2011. Lascio la parola all'Assessore Mori per illustrare la delibera. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

(Allora, scusate. Io devo andare per motivi personali). D'accordo. Assessore Mori, prego. 
 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Vorrei partire con le dichiarazioni che l'ente non è in disavanzo. Non è in un piano di 
riequilibrio. E non è neanche in dissesto finanziario. Quindi delle grandi notizie. L'ente ha 
aggiornato gli stanziamenti del bilancio di previsione 24-26. Ha rispettato i termini di legge 
per l'adozione del bilancio di previsione. L'ente, prima dell'approvazione in bilancio comunale, 
ha effettuato il prericaricamento sulla banca della Bdap senza rilievi errori bloccanti. Ed è 
adempimento, adempiente all'inserimento di dati dei documenti nella banca dati 
dell'amministrazione pubblica. E non risulta strutturalmente deficitario, sulla base dei 
parametri individuati dal decreto interministeriale del 4 agosto 23. Inoltre l'impostazione del 
bilancio di previsione 25-27 è tale da garantire il rispetto del saldo di competenza ed esercizio 
non negativo. Poi abbiamo verificato che l'ente ha stanziato il pluriennale bilancio di 
previsione per le spese del personale, contenute nei limiti previsti dalla soglia demografica di 



 

Comune di 
Camerano (AN) 

Consiglio Comunale del 17/12/2024 ore 18:00 del 17 dicembre 2024 
Punto 5 ODG  

5) Approvazione del bilancio di previsione finanziario 2025-2027 (art. 151 
del d.lgs. n. 267/2000 e art. 10 del d.lgs. n. 118/2011);  

COMUNE DI CAMERANO (AN) 
 
 
 

32 

 
 

appartenenza. L'ente ha 42 dipendenti a tempo indeterminato, oltre al Segretario comunale. 
E sono stati considerati gli aumenti contrattuali per tutto il triennio 22-24. Non ho altre cose. 
Passerei diciamo per il commento del risultato di amministrazione presunto. I criteri di 
valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, gli accantonamenti per le spese 
potenziali e il fondo crediti di dubbia esigibilità, sono stati fatti tenendo conto delle spese 
sostenute nel passato. Mentre per la parte che riguarda le entrate, queste sono state fatte le 
previsioni in base al loro presumibile realizzo. Con delle previsioni prudenziali. La 
determinazione del risultato di amministrazione presunto al 31 dicembre 2024. è di 
6.117.328,62. Il risultato di amministrazione iniziale dell'esercizio 24 e di 2.437.008,86. E il 
fondo pluriennale vincolato iniziale dell'esercizio 24 è di 7.235.728,31. Le entrate già 
accertate dell'esercizio 2024 sono 9.805.959,27. Poi abbiamo la riduzione dei residui attivi 
che si sono già verificati nel 24, per 4.788,57. Un incremento dei residui attivi che si sono già 
verificati del 24 di 37.915,36. E una riduzione dei residui passivi che si sono già verificati nel 
24 di 10.712,04. Pertanto il risultato dopo questi incrementi e decrementi è pari a 
6.027.945,35. A questo risultato di amministrazione presunto dobbiamo considerare poi la 
parte delle parti che dobbiamo accantonare e vincolare. La parte accantonata sono i fondi di 
dubbia esigibilità al 31 dicembre 2024. Questi sono stati calcolati come percentuali di 
riscossione secondo la media ponderata degli ultimi anni. E sono pari a 4.299.497,75. Poi 
l'accantonamento per i residui per enti sono pari a zero. Il fondo anticipazioni liquidità Fondo 
perdite società partecipate zero. Fondo contenzioso. Queste sono le spese da contenzioso o 
rischio di restituzione somme a seguito di procedimenti giudiziari sfavorevoli all'ente. E sono 
distanziati 100.400 euro. Poi abbiamo altri accantonamenti per 182.549,71. Questo importo 
è dato dal TFM del Sindaco, dai costi per rinnovi contrattuali dei dipendenti e da una serie di 
incentivi per oneri riflessi sempre del costo dei dipendenti. Quindi totale della parte 
accantonata è pari a 4.582.447,46. Poi abbiamo una parte vincolata. I vincoli sono derivanti 
da leggi o da principi contabili. E sono vincoli dovuti al codice della strada, alla monetizzazione 
dei parcheggi, ai proventi Erap e oneri di urbanizzazione. Per 746.316,89. Poi abbiamo vincoli 
derivanti dai trasferimenti della Regione o dallo Stato per 125.822,69. Vincoli derivanti dalla 
contrazione di mutui. Questi sono pari a zero. E poi leggerò una nota riguardante i mutui. Poi 
abbiamo altri vincoli. No. Vincoli formalmente attribuiti dall'ente per 316.380,35. In questo 
importo abbiamo due vincoli dovuti. 160 mila euro circa per quel vincolo che abbiamo creato 
per l'acquisto dei locali della BCC in Piazza Roma. E l'altro per il sovrappasso nella zona 
dell'ospedale Irca. Altri vincoli per 11.244,33. Il totale della parte vincolata è pari a 
1.199.764,26. Poi abbiamo una parte che destiniamo agli investimenti pari a 43.914,79. 
Quindi il totale della parte disponibile, del risultato d'esercizio, è pari a 201.818,84. Su questo 
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bilancio vorrei mettere in evidenza poi che abbiamo avuto, per la normativa della spending 
review, uno stanziamento di risorse. Per quello che riguarda l'articolo 1 della legge dello 
spending review abbiamo dovuto accantonare 8.793 per l'anno. E un 18.660 lo stesso per 
l'anno 25 Questi soldi sono soldi che ci sono stati imposti dal Ministero per contribuire alla 
spending review dello Stato. E queste somme sono previste per il 25. Ma somme analoghe 
sono previste anche per il 26 e 27 e sono pari a complessivi 30 mila euro. Vi volevo leggere 
poi il dettaglio dei mutui. Il Comune di Camerano presenta tre mutui attivi. Uno che è stato 
contratto nel 2018 con l'istituto di credito sportivo, per i lavori di ristrutturazione e di 
adeguamento prevenzione incendi del campo sportivo comunale Montenovo. Con un debito 
residuo di 202.820,65. Questo mutuo non presenta interessi, godendo di un contributo per 
interessi passivi da parte del credito sportivo. Poi nel 2023 abbiamo contratto un mutuo per 
la riqualificazione del bocciodromo in palestra. E la trasformazione del bocciodromo in 
palestra polivalente per 600 mila euro. E il residuo alla data odierna è di 570.559,21. Poi 
abbiamo contratto mutuo flessibile per il finanziamento parziale della bretella di 
collegamento di via Pertini con via Scandali. Il quadro economico dell'opera ha un aumentare 
complessivo di 995 mila euro. Di cui 520 sono stati finanziati con l'avanzo del Comune. Quindi 
con risorse proprie. I restanti 475 mila euro con il ricorso ad un mutuo che ancora non 
abbiamo iniziato a pagare. Quindi il mutuo ancora diciamo, debito residuo corrisponde a 475 
mila euro. Questo i dettagli quindi dei mutui che abbiamo in essere. Poi per quello che 
riguarda il bilancio. Come avevo detto già nella commissione bilancio, questo bilancio di 
previsione prevede un adeguamento delle alcune tariffe che l'ente ha adeguato all'indice Istat. 
Mi ero preparata un prospetto che adesso non mi trovo e devo un attimo cercare. Scusatemi. 
Perché. Chiara ce l'hai? Tante volte sotto mano. E' che non me lo trovo. Allora. Queste tariffe 
prevedono quindi nell'adeguamento Istat. Passiamo dal fatto che le ultime revisioni delle 
tariffe riguardano molto tempo fa. Per l'asilo nido, per esempio, riguarda il 2014 ed è rimasta 
tutt'ora invariata. Noi abbiamo delle tariffe che vanno da 122 euro a 420 euro, vengono 
stabilite in base all'isee. E abbiamo che nei Comuni limitrofi sono la minima 260 anziché 122 
La massima più o meno coincide, ma questa non l'abbiamo toccate per una politica di diciamo 
aiuto alle famiglie con bambini. Per quello che riguarda invece la refezione scolastica a pasto. 
Queste tariffe erano state riviste nel 2018 ed erano pari a 2,23 la minima, 4.75 la massima. E 
le portiamo a 260 e 560 Quindi si parla di pochi diciamo. Pochi centesimi. Neanche un euro. E i 
Comuni limitrofi la tariffa è da 223 a 550 La tariffa degli impianti sportivi risale l'ultimo 
adeguamento al 2015 Ed era da 8 euro a 21 euro massimo. E le portiamo a 950 e 25 euro. 
Abbiamo visto che nel territorio può arrivare anche a 60 euro l'ora. Per quello che riguarda 
invece il trasporto sociale l'abbiamo lasciata invariata. E questa risale al 2018 Le tariffe invece 
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di trasporto scolastico sono del 2018 e passano da 138 che erano prima rimangono 138. 
Quindi la prima fascia fino a una fascia di reddito di 10.000,99 come ISEE rimane invariata. 
Mentre la diciamo tariffa più ampia quelle con l'ISEE più alto, da 3 e 10 la portiamo a 340. Per 
quello che riguarda invece il centro diurno e il laboratorio mensile che facciamo. Queste 
rimangono invariate e non vengono, non sono state suscettibili di nessuna variazione. Per 
quello che riguarda invece le tariffe cimiteriali passo la parola all' Assessore Marincioni. 

 

 GIACOMO MARINCIONI 
Vicesindaco 

Abbiamo provveduto ad aumentare l'importo per il rinnovo dei loculi. Perché il prezzo del 
rinnovo era inferiore al prezzo della stimolazione. Per disincentivare il rinnovo e liberare i 
loculi abbiamo aumentato di 400 euro per portare il rinnovo leggermente superiore a quello 
che è, che è il costo delle estumulazione. Tutto qui. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Non ho null'altro da aggiungere. Sono a vostra disposizione per dei chiarimenti. 
 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Dopo l'illustrazione del bilancio insomma di previsione diamo spazio ai Consiglieri Comunali 
che intendono intervenire. Ci sono interventi su questo punto? Per cui non sento, non vedo 
neanche Consiglieri da remoto. 

 

 VOTAZIONE 

Per cui poniamo in votazione il punto numero 5 così come illustrato. Chi è favorevole alzi la mano. 
Favorevole. Chi è contrario. Contrario. Contrari 3. 
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 VOTAZIONE 

Anche questa delibera prevede l'immediata eseguibilità. Per cui chi è favorevole. Favorevole. Chi è 
contrario. 3 contrari come prima. 

 

6 Punto 6 ODG  
6) Revisione periodica delle partecipazioni pubbliche al 
31/12/2023 ai sensi dell'art. 20 del d.lgs. n. 175 del 19 agosto 
2016. 

Passiamo all'ultimo punto all'ordine del giorno. Che è il punto 6 Revisione periodica delle 
partecipazioni pubbliche al 31 dicembre 2023 Ai sensi dell'articolo 20 del decreto legislativo 
numero 175 del 19 agosto 2016. Prego l'Assessore Mori di illustrare la delibera. Grazie. 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Allora. La revisione periodica delle partecipazioni deve comportare l'adozione del piano della 
razionalizzazione delle stesse quando si rilevino queste condizioni. Le partecipazioni 
societarie non rientrano in alcune delle categorie delle attività ammesse degli articoli 4 e 26 
del tusp. Le società risultino prive di dipendenti o abbiano un numero di amministratori 
superiore a quello dei dipendenti. La partecipazione in società non svolgono attività analoghe 
o similari a quelle svolte da altre società partecipate dall'ente. La partecipazione in società che 
nel triennio precedente abbiano conseguito un fatturato medio non superiore a 1 milione di 
euro. La partecipazione in società che abbiano prodotto un risultato negativo per quattro dei 
cinque esercizi precedenti. Per necessità di contenimento dei costi. Per necessità di 
aggregazione o di riqualificazione dell'attività del Comune. La revisione delle partecipazioni 
deve essere effettuata per legge entro il 31 dicembre di ogni esercizio. Le società che 
partecipano al Comune Camerano sono: Viva Servizi spa che gestisce il servizio idrico 
integrato. La nostra quota di partecipazione è del 2,5939%. E' una partecipazione diretta e 
Viva servizi gestisce appunto Il ciclo completo delle acque. Compresa l'adozione, la 
distribuzione, la depurazione e le fognature. Poi abbiamo la Banca popolare etica, di cui 
abbiamo una partecipazione diretta dello 0,017. Questa banca promuove la gestione dei 
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risparmio finalizzata ad iniziative basate sui valori etici della solidarietà e della giustizia 
sociale. Poi abbiamo Viva energia spa. Che è una gestione sempre di una partecipazione 
diretta, di cui abbiamo il 2,5939%. E' una gestione diretta e indiretta anche tramite partecipate 
di attività attinenti al settore del gas, energia e relativi servizi. Questa è stata costituita per 
scissione parziale di Viva Servizi spa. Infatti le quote di partecipazione coincidono. Poi 
abbiamo delle partecipate indirette, che sono Edma reti Gas SRL. Quota di partecipazione 
tramite percentuale del 1,427. E si occupa della distribuzione di combustibili gassosi tramite 
condotte. Estra Spa. E' una partecipazione indiretta tramite Viva energia Spa dello 0.26%. E si 
occupa della distribuzione di gas naturale, GPL, energia e servizi di telecomunicazione. Poi 
abbiamo due società che sono in liquidazione. Che sono Tirana acque Esse società 
cooperativa a responsabilità limitata. La quota di partecipazione dello 0,26. Ed è una in diretta 
tramite Viva Servizi spa. E lo stesso sempre tramite Viva Servizi spa abbiamo il consorzio 
zona Palombare società cooperativa responsabilità limitata. Per lo 0,037. Abbiamo acquisito il 
parere favorevole dell'organo di revisione. Qui abbiamo però da fare un emendamento. 
Abbiamo questa proposta. Perché in data di ieri, 16 dicembre 2024, l'Ata rifiuti ha approvato 
una relazione di aggiornamento 2024 sulla ricognizione periodica della situazione gestionale 
dei servizi pubblici locali di rilevanza economica. Ex articolo 30 decreto legislativo 201/2022. 
Quindi chiediamo di poter integrare questo decreto dell'Ata alla nostra diciamo 
documentazione che vi abbiamo mandato via mail come allegati. E di prendere atto di questa 
modifica proposta. Però, ecco. 

 

 DOTT.SSA STELLA SABBATINI 
Segretario Generale 

Visto che è stata pubblicata ieri, così insomma. Hanno chiesto se potevamo aggiornare il 
documento che avevamo già, diciamo così, allegato alla documentazione della delibera. 
Quindi ci sarebbe una frase eventualmente da togliere nella proposta di delibera e due da 
integrare laddove si laddove... 

 

 BARBARA MORI 
Assessore 

Allora. La frase che sarebbe da togliere sarebbe: 'Preso atto della relazione annuale del 
servizio integro e del servizio integrato dei rifiuti, pubblicato sui rispettivi siti istituzionali 
dall'autorità dell'ambito territoriale, che formano appendice della relazione Articolo 20 del 
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decreto legislativo 175/2016. Così come previsto dall'articolo 30 comma 2 del decreto 
legislativo 201/2022'. Questa parte sarebbe da sopprimere. E sostituire, tenendo conto del 
nuovo allegato, da questa: 

 

 EMENDAMENTO 

'Preso atto della relazione annuale del servizio idrico integrato, pubblicata sul sito istituzionale 
dall'autorità d'ambito territoriale numero 2. Marche centro Ancona. Che forma appendice della 
relazione Articolo 20 del decreto legislativo 175 del 2016. Così come previsto dall'articolo 30, 
comma 2, del decreto legislativo 201/2022. Della relazione annuale del servizio rifiuti approvata 
dal decreto del Presidente dell'Ata rifiuti numero 53 del 16 dicembre 2024 Che forma appendice 
della relazione Articolo 20 del decreto legislativo 175/2016. Così come previsto dall'articolo 30 
comma 2 del decreto legislativo di 101 del 2022'. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Quindi diciamo che l'emendamento diciamo accoglie l'integrazione della relazione pervenuta 
ieri. Ecco. 

 

 DOTT.SSA STELLA SABBATINI 
Segretario Generale 

La proposta è stata nuovamente sottoscritta con questo emendamento. Se dovesse passare 
insomma ecco. Così come l'ufficio si auspica semplicemente per, diciamo così, correttezza 
formale. 

 

 VOTAZIONE 

Quindi proponiamo l'emendamento così come illustrato dall'Assessore Mori. Chi è favorevole? 
Favorevole. Chi è contrario? 
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 BARBARA MORI 
Assessore 

Cerco di chiarire. Allora, questa delibera. No, se volete ve lo spiego. Per me non era un 
problema, Volentieri. 

 

 VOTAZIONE 

Riproponiamo la votazione perché non ho sentito. Per l'emendamento. Stiamo votando 
l'emendamento. Chi è favorevole alzi la mano. Favorevole. Chi è contrario? Nessuno. Ah sì, Scusate. 
Chi astenuto. Pincini. 3 astenuti. Contrari nessuno. 

 

 VOTAZIONE 

Quindi adesso votiamo anche il punto numero 6. Quindi la delibera così come illustrata. Chi è 
favorevole. Favorevole. Anche Carella favorevole. Chi è contrario. E chi si astiene. Astenuti 3 

 

 VOTAZIONE 

Immediata eseguibilità anche per questa delibera. Chi è favorevole. Favorevole. Contrario. Astenuti. 
3 astenuti come prima. 

 

 MARCO PRINCIPI 
Presidente del Consiglio 

Era l'ultimo punto dell'ordine del giorno di oggi. Per cui ringrazio i Consiglieri, il pubblico che ci 
ha seguito da casa. E vi do appuntamento a venerdì 20 per il prossimo Consiglio. Grazie. 
Buona serata. Buona serata a tutti, arrivederci. Buona serata, arrivederci. 

 


